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Instruccions

El quadern d’'examen i la plantilla de respostes, amb les seues dades identificadores, aixi com el
DNI o un altre document d’identificacio, han d’estar visibles durant tota la prova.

En este quadern d’examen es presenten:

e Els enunciats de totes les questions relatives a les arees de comprensio i d'estructures
linguistiques, i els textos corresponents a l'area de comprensio lectora.

e L'enunciat de la pregunta d'expressio escrita i I'espai per a esborrany d'esta area. L'escrit
definitiu sera el de la plantilla de correccio.

TRASLLAT DE RESPOSTES A LA PLANTILLA
RECORDE: totes les respostes s’han de traslladar a la plantilla.

En la plantilla de respostes escriga amb boligraf blau o negre, i no use corrector liquid o d'un altre tipus.
Es molt important que no cometa errors quan trasllade les respostes a la plantilla.
Assegure's que el nimero de pregunta correspon a la del quadern d’examen.

Indique la resposta correcta marcant una X dins de la casella corresponent. El sistema de correccioé no
reconeix com a valids altres signes (cercles, ratllats, etc.).

s Les preguntes poden deixar-se en blanc 0 amb una Unica opcioé marcada.

[l El E
A ® [

s S5i hi ha més d'una opcio marcada, la resposta es considerara erronia.

X X [

e Si s'equivoca i vol anul-lar una resposta ja marcada, ratlle completament la casella equivocada i
marque amb una x la nova resposta.

A W X

e Sis'equivoca i vol recuperar una resposta que ja havia anul-lat, faga un cercle al voltant de la casella.
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Area de comprensié

Llija el text seguent i pose una creu en la casella corresponent a cada enunciat, segons
que siga verdader (V) o fals (F).

Un creuer recrea el viatge del ‘Titanic’

El barco creuer Balmoral salpa el diumenge 8 d’abril del port de Southampton, al sud
d’Anglaterra, per a recrear durant 12 dies el viatge del Titanic, el famds transatlantic
que es va enfonsar en 1912 al xocar contra un iceberg.

En commemoracio del centenari de la tragedia, el Balmoral va eixir del mateix port i
amb el mateix nombre de 1.309 passatgers que el Titanic, el qual va deixar el Regne
Unit un 10 d’abril en ruta cap a Nova York. Entre el passatge del barco, on viatjaven
turistes de 28 paisos, hi havia parents de victimes i de supervivents del naufragi, aixi
com experts en la seua historia i, inclis, un grup belga de musica que toca els
mateixos temes que van amenitzar les vetlades en el fatidic viatge de principis del
segle XX.

Durant el creuer, organitzat per Milers Morgan Travel amb un cost per persona de fins
a 5.995 lliures (uns 7.134 euros), hi hagué diferents actes per a rememorar l'odissea
del Titanic. El 14 d’'abril a la nit se celebra una missa en el lloc on es va xocar amb
l'iceberg, i 'endema n’hi hagué una altra en el punt de I'Atlantic on es va enfonsar el
barco el 15 d’abril de 1912. A més, durant el creuer, els experts, entre ells Philip
Littlejohn, nét d’un dels supervivents i I'inic parent que ha bussejat fins al Titanic, van
impartir conferéncies als viatgers relacionades amb el periple del barco construit en
les drassanes de Belfast.

Els menus que se serviren a bord del Balmoral estaven inspirats en els que es van
servir en el famoés barco al comencament del segle xX. El xef Dirk Helsig, que es va
documentar sobre els menus de I'eépoca, oferi el 13 d’abril un sopar igual a un altre
que van degustar els viatgers del barco naufragat, i cada dia se servi un plat
d’inspiracio titanica.

Milers Morgan, director de I'agéncia que va muntar el creuer, va afirmar que s’havia
tardat cinc anys a organitzar-lo. "En tot moment hem intentat fer-lo autentic d’acord
amb I'época i perque siga un emotiu homenatge als passatgers i a la tripulacio que
van perdre la vida", va dir.

1 v F El barco creuer Balmoral isqué del port de Southampton el mateix
dia que el Titanic, perd cent anys després.

2 \' F| Entre els passatgers del Balmoral hi havia algun supervivent del
passatge i del grup musical del Titanic.

3 \' F| EI passatge d'este nou creuer va viatjar debades, convidat per
I’agencia Milers Morgan Travel.

4 v F | Dirk Helsig, cuiner del Balmoral, va investigar els menjars de I’época
i va oferir el 13 d’abril un menu idéntic a un que s’havia servit en el
Titanic.

5 \'J F| Segons Milers Morgan, el creuer busca en tot moment ser fidel a

I’época i que servira d’homenatge a les victimes del barco naufragat.
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Llija el text seglient i marque la resposta més adequada per a cada enunciat.

Els protectors solars

Utilitzar una proteccio solar adequada prevé I'envelliment prematur i els excessos
que es puguen cometre amb el sol. Segons diferents estudis clinics, utilitzar un
fotoprotector 15 durant els primers 18 anys de vida pot reduir fins a un 78% el risc de
cancer de pell.

Pero... com fer un bon Us de les cremes de proteccio solar?

* Recorde que, quan s’inicia la temporada estival, cal utilitzar cremes amb un index

alt de proteccié solar al principi, sobretot la primera setmana d'exposicio, i anar

usant-ne un de més baix posteriorment.

* Trie la crema i I'index de proteccio solar adequat al seu tipus de pell.

« Aplique la crema abans d'eixir cap a la platja o la piscina, com a minim 30 minuts

abans d’exposar-se al sol.

« Estenga una capa abundant de crema sobre la pell ben seca en totes aquelles parts

gue no estiguen protegides. Assegure’s també de cobrir les seues parpelles (sense

que el producte arribe fins als ulls), llavis, nas, orelles, coll, mans i peus.

+ Després d'un temps d'exposicid al sol, aplique més locié protectora sobre la pell.

L'efecte d’estos productes disminuix al cap de dos hores, aproximadament. Actue

d’igual manera després de nadar o de practicar una activitat que I'haja fet suar, ja

que aixo pot eliminar la proteccio.

+ Use estos productes diariament quan I'exposicio a rajos ultraviolats siga de més de

20 minuts.

« Evite les polvoritzacions de la pell amb aigua mentres pren el sol, aixi com els

perfums i colonies que continguen alcohol i esséncies vegetals.

+ Utilitze cremes protectores; encara que el cel estiga gris, els rajos solars traves-
sen els nuvols.

6 Els protectors solars...

a) son especialment recomanats en xiquets i jovens fins als 18 anys.
b) s’han d’'usar, sobretot, entre els 151 18 anys.
c) eliminen qualsevol risc de patir cancer de pell.

7 L’index de proteccio d’'una crema solar...

a) augmenta a mesura que passa el temps d’exposicio al sol.
b) s’ha d’elegir segons el tipus de pell.
c) no és el mateix al principi de I'estiu que al final de I'estiu.

8 Lacrema protectora...

a) s'had'estendre sobre les parts del cos sense proteccio (sense que entre als ulls).
b) s'ha d'aplicar durant 30 minuts abans de posar-se a prendre el sol.
c¢) s’hade posar quan la pell estiga humida perqué penetre millor.

9 L’eficacia dels protectors solars...

a) augmenta com més temps estiguem prenent el sol.
b) disminuix amb el pas del temps.
c) no l'afecten les activitats fisiques que ens fan suar.

10 L’us d’estes cremes...

a) és aconsellable que s'acompanye de I'is de colonies o perfums.
b) és innecessari quan no fa sol.
c) ésrecomanable sempre que estiguem mes de 20 minuts al sol.

4
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Area d'estructures lingiiistiques

Marque en cada quiestio I'opcié més adequada per a completar la frase o per a contestar la
pregunta.

Léxic i semantica

11. : Primera forma, encara imperfecta, d'una composicio artistica.
a) esbos
b) esborrador
c) boci

12. Latorre i I'alfil son peces del joc

a) dels escacs
b) del mat
¢) del xerrac

13. Al mes de maig el Sol ix cada dia un minut ies un minut més tard.

a) abans/ posa
b) antes/ posa
c) abans/pon

14. Que significa I'expressié "a pogueta nit"?

a) Que es fa de nit.
b) Que esta a punt de fer-se de dia.
¢) Que a l'estiu la nit es fa més curta.

15. Liagrada molt el dol¢ i per aix0 a sa casa no falta mai

a) la mermelada i el dol¢ de codony
b) la melmelada i el membirillo
c) la melmelada i el codonyat

16. El tauler d'anuncis esta fet de

a) madera i suro
b) fustaisuro
c) fustaicorxo

17. Queé significa I'expressi6 "bufar en caldo gelat"?

a) Mostrar-se furios.
b) Fer ostentacio de riquesa quan realment no se'n té.
c) Estar extremadament fatigat.

18. En la sol-licitud ha d'introduir les seues personals i electronica.

a) dades / l'adreca
b) dates /'adrega
c) dades / la direccio

19. Qué és un gesmiler?

a) Una planta que fa flors molt oloroses.
b) Un carrec oficial en I'exércit.
¢) Una quantitat que no arriba al miler.



Yy

Area d'estructures lingiiistiques

Marque en cada quiestio I'opcié més adequada per a completar la frase o per a contestar la
pregunta.

20. Quin verb significa el mateix que "portar"?

a) traure
b) dur
c) llevar

21. La meua filla s'ha fet un pircing al mig de la panxa,

a) al'ombrigol
b) al maluc
c) al melic

22. Elllenyater va talar la pomera amb dos

a) estraletejades
b) destralades
c) estralassos

Morfologia i sintaxi

23. Nosaltres cada dia a les 8.00 h de casa perquée agafar el primer
tren.

a) eixim / puguem
b) ixim / poguem
¢) eixim / poguem

24. festa que li hem preparat a Maria! bé que ho passarem!

a) Que/Que
b) Quina /Que
¢) Quina/Que

25. Per Carnaval, Gerard es va disfressar de , i Maria,

a) bruix / d'emperatriu
b) bruixo / d'emperadora
¢) bruixot / d'emperadriu

26. Ramon diu que s6n novios, perd Maria diu que no son.
a) ho
b) el
c) heu

27. Aquella és una zona molt

a) mediterrania / pobre
b) mediterrania / pobra
¢) mediterranea / pobre
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Area d'estructures lingiiistiques

Marque en cada quiestio I'opcié més adequada per a completar la frase o per a contestar la
pregunta.

28. Quan érem menuts, a Peniscola.
a) estiuejarem
b) estiuejavem
c) estiuegem

29. Lamentablement, la innocéncia quan

a) perdes/ creixes
b) perds / creixes
c) perdes / creixs

30. No necessite del que m'oferixes.
a) res
b) gens
c) algun
31. molta aigua abans de comencar els exercicis fisics.

a) Hi ha que beure
b) Teniu que beure
c) Heu de beure

32. L'examen no ha sigut dificil com I'anterior. Perd no hem disposat de
de temps.

a) tan/tant
b) tant/tant
c) tant/tan

33. El treball esta molt fet, pero si continues dormint tan poc acabaras

a) ben/malament
b) bé /malament
c) ben/mal

34. Es va classificar en el lloc nimero nou. Es a dir, va quedar el

a) novau
b) nové
C) noué

35. Quan vivia Xativa, compartia el pis un company.

a) alen
b) en/en
c) a/amb

36. cotxe és més xicotet que (de vosté).

a) Elmeu /el seu
b) Meu /el seu
c) El meu /el vostre
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Area d'estructures lingiiistiques

Marque en cada qiiestio I'opcio més adequada per a completar la frase o per a contestar la

pregunta.

Normativa ortografica

37.

38.

39.

40.

41.

42.

44,

45.

Carles, molt el llibre que vas recomanar.

a) m'agradat / em
b) m'ha agradat / hem
¢) m'ha agradat / em

No recorde si Pere Ignasi viuen a Alcoi Oriola.
a)elu

b) i/o

c)elo

Un va caure en el de la ciutat.

a) ultralleuger / passetx
b) ultrallauger / passeig
c) ultralleuger / passeig

El 30 de desembre el Ple de I'Ajuntament celebrara una sessio
a) dia / extraordinaria
b) dia / extraordinaria
c¢) dia/ extraordinaria

La sala del palau era una molt gran.

a) estanza

b) estansa

c) estanga

On has dit que anaves, cinema o ?

a) al/ al estadi
b) ael/a l'estadi
c) al/al'estadi

Quina és la frase que esta ben escrita?

a) Els veins agrairen la intervencio de la policia.
b) Els veins agrairen l'intervencid de la policia.
c) Els veins agrairen la intervencio de la policia.

Quina és la paraula que esta ben escrita?

a) tramolar
b) ambolicar
c) ambaixada

Estes son molt

a) taronges / dolces
b) taronjes / doiges
c) taronges / dolges
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Marque en cada quiestio I'opcié més adequada per a completar la frase o per a contestar la
pregunta.

46.

47.

48.

49.

50.

Com s'escriu amb lletres 45.864 cadires?

a) Quaranta cinc mil huit-centes seixanta quatre
b) Quaranta-cinc mil huit-centes seixanta-quatre
¢) Quaranta cinc-mil huit cents seixanta-quatre

Era molt : fins que no el que volia, no parava.

a) tossut / trovava
b) tossud / trobava
¢) tossut/trobava

Quina paraula esta ben separada sil-labicament?

a) Pa/llas/so
b) Es/to/ig
c) Pen/yo/ra

L'equip passa per una situacio

a) immillorable
b) inmillorable
c) immitjorable

La seua ha iniciat una amb un estudiant nord-america.

a) neboda / relacio
b) nevoda / rellacié
c) neboda / rel-lacio
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Area d’expressi6 escrita

Trie una de les dos propostes seguents. (100 paraules)

a) Vosté ha comprat un producte per Internet i li ha arribat a casa defectuds. Escriga una
carta a I'empresa responsable en qué reclame la prestacid del servici de manera
correcta.

b) Escriga una carta a l'alcalde/essa de la seua ciutat en la qual li propose algunes
activitats alternatives per als jovens en cap de setmana.

10
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Consulta sobre els resultats
www.cefe.gva.es/jqcv

Telefons: 96 317 52 00
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Estructura de la prova

Area de comprensio 20%
Area d’estructures lingiiistiques 30%
Area d’expressi6 escrita 20%
Area d’expressio6 i interaccio orals 30%

Minim per a aprovar: 60%

prova grau elemental
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AREA DE COMPRENSIO

AREA D’ESTRUCTURES LINGUISTIQUES

Comprensio lectora
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Per a superar I'examen cal obtindre un minim del 60%
sobre la puntuacié total. La prova esta dividida en quatre
arees, i cada una té caracter eliminatori. En les arees de
comprensio, estructures lingliistiques i expressio escrita,
s’exigix una puntuaci6 minima del 40% en dos arees
qualssevol i del 30% en laltra. En l'area d’expressio i
interaccio oral la puntuacié minima és del 60%.

Les respostes erronies descompten de les encertades.
Cada resposta correcta es valora amb un punt. En les
preguntes amb tres opcions de resposta (a, b, c), cada
error descompta 0,3 punts i, en el cas de les preguntes
amb només dos opcions (V/F), cada error descompta 0,6
punts. Les preguntes no contestades no descompten.




CONVOCATORIA 2012 / JUNY GRAU ELEMENTAL

Els gelats

El gelat pareix tindre el seu origen a la Xina, on el gel natural
es mesclava amb llet. De la Xina va passar a I’india, a Pérsia
i, més tard, a Grécia i a Roma. A poc a poc, es va estendre per
Europa i després es va portar fins a America.

Un fet que pot resultar sorprenent és que els paisos
escandinaus en consumixen mes que els paisos mediterranis
com ara Italia, Franca o Espanya. En els primers, el gelat es
considera un aliment que aporta valor energétic i nutrients, i,
per tant, es consumix durant tot I’any. En canvi, al sud
d’Europa els gelats es consumixen meés durant I’estiu i no
tenen la consideracié d’aliment, sind d’una simple llepolia
refrescant. Ara bé, Gltimament s’observa un canvi en la
tendencia del consum en el nostre pais, i cada vegada se’n
consumixen més a casa, de manera que este consum ja iguala
el que se’n fa fora de casa. Aixo ho ha afavorit la venda de
gelats en supermercats, hipermercats i botigues d’alimentacio.

Segons diversos estudis, en el nostre pais els majors
consumidors de gelats son els jovens entre 26 i 35 anys. A
més, el major consum es fa a Andalusia, seguida de la
Comunitat Valenciana i de Catalunya, segurament a causa del
clima i de la presencia de turistes.

CONVOCATORIA 2012 / JUNY GRAU ELEMENTAL

Prevencio del masclisme

Una associacio ha presentat a Madrid el Servici d’Atencid i
Suport contra el Masclisme per a jovens.

Es tracta d’un espai on els jévens poden resoldre dubtes sobre
el masclisme, aprendre a ser més igualitaris, reconéixer
comportaments masclistes que poden estar tenint o patint,
inclus sense adonar-se’n.

El masclisme impregna molts meés aspectes de la nostra vida
dels que pensem, ja que esta en I’origen de trastorns
alimentaris, conductes de risc, relacions de parella
conflictives o embarassos no desitjats. Per a donar resposta
als dubtes que hi ha sobre eixos temes, ha sorgit este servici.

Segons un estudi realitzat amb jovens entre 14 i 18 anys, més
d’un 30% dels entrevistats es mostrava d’acord amb la idea
que una dona se sent realitzada quan té novio, i 6 de cada 10
opinaven que els zels son normals en la parella.

A més, el 80% dels adolescents considerava que, en una
relacid de parella, la xica ha de complaure el névio i, respecte
a la violéncia masclista, la vinculaven a I’ambit domestic, a
les relacions de parella i a problemes d’alcohol i drogues.
Nomeés el 21% relacionava tot ago amb el masclisme.



